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HHM LÖSUNGEN FÜR DIE REGION BERN

Vom Standort Bern aus wird für die Region das gesamte Leistungsspektrum  
der HHM angeboten. Dazu zählen Leistungen im Elektro- und Gebäudetechnik-
Engineering für Gebäude und Infrastrukturbauten. Unser Angebot umfasst zudem 
die Kompetenzfelder Energie, Gebäudetechnik-Design (HLKSE), Gebäudeauto-
mation, Licht, Sicherheit und Brandschutz. Um die Gebäudetechnik und BIM 
haben wir neue Kompetenzen aufgebaut und Services etabliert, die über das 
angestammte Engineering hinausgehen. In Bern ist ein Spezialistenteam im 
Bereich Gebäudeautomation für die gesamte HHM Gruppe engagiert.

Mit dem Erfahrungswissen von rund 70 Jahren HHM, dem aktuellsten Stand 
technischer Entwicklungen sowie ausgewiesenem BIM-Methodenwissen 
realisieren gruppenweit über 220 engagierte Mitarbeitende anspruchsvolle, 
zukunftsfähige Projekte. Wenn es gilt, Ressourcen zu bündeln oder für ein 
herausragendes Projekt aussergewöhnliche Lösungen zu erarbeiten, greifen 
wir auf den breiten Pool an Spezialisten in der HHM Gruppe zurück, die in den 
miteinander vernetzten Ingenieurbüros tätig sind.
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DAS TEAM IN IHRER NÄHE
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Lernende Elektropl.



ENGAGIERT

Die HHM Gruppe engagiert sich in allen bedeutenden Fachverbänden für die 
Weiterentwicklung des Ingenieurwesens.

usic	 Schweizerische Vereinigung beratender Ingenieurunternehmen
sia	 Schweizerischer Ingenieur- und Architektenverein
SEV	 Verband für Elektro-, Energie- und Informationstechnik «elektrosuisse»
ETG	 Energietechnische Gesellschaft
IHS	 Ingenieur Hospital Schweiz
SLG	 Schweizer Licht Gesellschaft
REG	 Register B der Ingenieure, Architekten und Techniker
GNI 	 Gebäude Netzwerk Initiative
bilding	 Stiftung zur Förderung des Ingenieurnachwuchses im Bauwesen
swissgee	 Swiss Gebäude-Elektroengineering
	  Kernmitglied des Innovationsparks Zentralschweiz, Rotkreuz

DIE HHM GRUPPE AUF EINEN BLICK

Auf dem neuesten Stand technischer Entwicklungen und mit dem Erfahrungs-
wissen von 70 Jahren HHM realisieren über 220 Mitarbeitende anspruchsvolle, 
zukunftsfähige Projekte. Mit den eigenständigen, miteinander vernetzten 
Büros gewährleistet HHM Kundennähe und kontinuierliche Betreuung in der 
Deutschschweiz. Die Niederlassungen in Aarau, Basel, Bern, St. Gallen, Zug und 
Zürich erfüllen als zuverlässige Dienstleister die Bedürfnisse ihrer Kunden mit 
massgeschneiderten Lösungen.

HEFTI. HESS. MARTIGNONI.
1951 Unternehmensgründung durch Reto Martignoni in Zürich, heute HHM
1997 Gründung Rolf Grau Elektroplanungen AG, Solothurn
2007 Übernahme durch HHM
2011 Umfirmierung der Rolf Grau Elektroplanungen AG in HHM Solothurn
2012 Gründung von HHM Bern

Rechtsform
Aktiengesellschaft seit 1972

Niederlassungen
Aarau, Basel, Bern, St. Gallen, Zug, Zürich

Inhaber
Die Aktien sind vollständig im Besitz des Kaders.

ZURICH Versicherung
Deckungssumme für Personen- und Sachschäden: 30 Mio. Franken
Deckungssumme für Bauten- und reine Vermögensschäden: 5 Mio. Franken

Qualität
HHM wurde im Oktober 1994 als erstes Elektro-Ingenieurbüro in der Schweiz 
nach ISO 9001 zertifiziert. Seit September 2018 ist HHM auch nach dem  
Umweltmanagementsystem ISO 14001 zertifiziert.



EFFEKTIV STRUKTURIERT

HHM Bern realisiert als Teil der HHM Gruppe Projekte für 
verschiedene Marktsegmente. Dazu zählen Wohnungs- und 
Geschäftsbauten, Industrie- oder Logistikbauten und Wa-
renhäuser. Um Synergien in bestimmten Segmenten optimal 
zu nutzen, wird spezifisches Know-how in Planungsschwer-
punkten gebündelt. 

Digital planen – von BIM bis Virtual Reality 
Seit 2015 ist BIM (Building Information Modeling) bei HHM 
erfolgreich im Einsatz. Wir setzen uns in der HHM Gruppe 
intensiv und systematisch mit der Planungsmethode ausei-
nander. Unsere Erfahrungen stammen aus einer Vielzahl an 
Projekten unterschiedlicher Grösse und Art. Daraus haben 
wir technische, fachliche und organisatorische Kompetenzen 
sukzessive auf- und ausbauen können.
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Projektleitung
Elektro Engineering
Adrian Lüthi 
David Stotzer
Pascal Ryser

Projektingenieur
Simon Amacher
Samuel Leiggener

Projektleitung
Gebäudeautomation
Philipp Lüthi

Lernende
Elektroplanung
Joel Rauber
Dardan Zuka

Spezialisten

Licht
	 Roland Bodenmann
Sicherheit/ 
Brandschutz
	 Daniel Petermann
Telematik
	 Oliver Vogel
Energie
	 René Walker
BIM
	 Matthias Liechti

Sekretariat
Käthy Grau

Geschäftsleitung
Christian Stöckli

ORGANISATION HHM BERN



Kontakt HHM BERN

HEFTI. HESS. MARTIGNONI.
Bern AG usic · Haslerstrasse 30 · 3008 Bern · Tel. 058 520 40 00 · bern@hhm.ch

AUF DIREKTEM WEG ZU UNS

HHM Elektro- und Gebäudetechnik-Engineering-Kompetenz in  
Aarau, Basel, Bern, St. Gallen, Zug, Zürich, www.hhm.ch

DIE HHM STANDORTGESELLSCHAFTEN
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